
ØYSTRE SLIDRE DRIFTSPLANOMRÅDE FOR ELG. 
REFERAT FRA ÅRSMØTET 18.5.2020* 

*årsmøte ble ikke holdt som et fysisk møte pga koronavirussituasjonen 

 

Gjennomføring 
Årsmøte ble ikke holdt som et fysisk møte pga koronavirussituasjonen. Alle grunneierlaga 
fikk SMS med lenke til nettside der de kunne finne årsmøtepapirer og forslag til driftsplaner.  

Dersom grunneierlaga var uenige i forslag til vedtak måtte de sende en skriftlig 
tilbakemelding med et nytt forslag til vedtak innen 15. mai. De laga som ikke ga noen 
tilbakemelding skulle bli tolket som at grunneierlaget godkjente sakene som forslaget var fra 
styret og valgnemnd. 
 
Det kom tre tilbakemeldinger fra grunneierlaga: 

 Kolstad-Melby-Liekren støtter forslaget til ny treårsplan med revidering i 2021 
(vedlagt). 

 Lykken jaktlag, sendte et innspill som de senere trekte tilbake. 

 Volbu austås og Volbu vestås sendte et felles innspill (vedlagt). 
o Det ble lagt inn noe info om barkgnagprosjektet i driftsplanen før den ble sendt 

til kommunen. Dette var info som vi ikke hadde fått tidligere. 
o Innspillene om tileggsdyr for elg (punkt 4 c., d. og e.) avgjøres på møte 31.8. 

2020 i stedet for å ta en ny runde med grunneierlaga nå.    

ÅRSMØTESAKER 
1. Årsmelding godkjent. Regnskap godkjent.  

 
2. Statistikk var tilgjengelig på fjellstyrets nettsider. https://www.oystre-slidre-fjellstyre.no/storviltjakt#elgjakt-2 

 
3. Driftsplan ELG 2020-2022. Godkjent, sendt til godkjenning i kommunen 18.mai 2020. 

 
4. Kvote/tilleggsdyr ELG 2020. 

Vedtak del 1: 
Kvote 2020: 140 elg. Forhåndstildele ca 115 elg. Resterende antall dyr holdes igjen 
som tilleggsdyr. 
a. Kvote må være fylt før tildeling 
b. Styret skal ved tildeling ta hensyn til bestandsforhold 
 
Vedtak del 2: Det har kommet inn innspill fra grunneierlaga Volbu Aust og Volbu Vest 
til punktene nedenfor (c., d., e.). Det er ikke noen hast med vedtak siden dette gjelder 
fra tidligst 25.9. For at alle grunneierlaga skal få god tid til å ta opp dette internt venter 
vi til møte 31.8 med vedtak på disse punktene:  
c. Tilleggdyr tildeles fra jaktstart 
d. Det kan tildeles inntil 50% tilleggsdyr i forhold til grunnkvote/jaktfelt i 

Statsallmenningen og Døradalen. 
e. Det kan tildeles inntil 100% tilleggsdyr i forhold til grunnkvote/jaktfelt i resten av 

kommunen.  
 

5. Driftsplan HJORT 2020-2022. Godkjent, sendt til godkjenning i kommunen 18.mai 
2020. 
 

6. Kvote/tilleggsdyr HJORT 2020: 
Vedtak: Kvote 60 hjort. Forhåndstildele ca 35 dyr. Resterende antall dyr holdes igjen 
som tilleggsdyr. 

https://www.oystre-slidre-fjellstyre.no/storviltjakt#elgjakt-2


a. Storbukk inngår i grunnkvote til alle jaktfelt som tildeles hjort. Maks 1 storbukk 
pr grunneierlag/statsallmenning. Felling av storbukk stanses når den 3. 
storbukken er felt i driftsplanområdet. (Tilsvarer 10% av en antatt felling på 30 
hjort). 

b. Tilleggdyr tildeles fra jaktstart 
c. Kvote må være fylt før tildeling. 
d. Ingen begrensning i antall tilleggsdyr pr jaktfelt 

 
7. Møter før under og etter jakta:  

Vedtak: Vi håper å få til møter før og under jakta også i 2020. For første møte før elg 
og hjortejakta er datoen 31. august. Slik situasjonen er nå må vi ta det litt som det 
kommer, men dersom møte 31.8 kan avholdes kan vi bestemme datoer for 
jaktledermøtene da. 
 

8. Valg 
ØSD har da følgende styre: Tor Skattbo (på valg i 2021) 
    Anne Frugård (på valg i 2022) 
    Jan Ove Bredesen (på valg i 2023) 
    Leder for 1 år: Tor Skattebo 
Valgnemnd:           Knut Ola Bakkene (ny for 2 år) og Knut Jørstad (valgt inn i 2019) 
Revisorer for 3 år:    Gunnar Haugen (gjenvalg for 3 år) og Terje Rogne (ny for 1 år) 
 

 
9. INNKOMNE saker: 

Denne saken utgikk i 2020, og vi legger i stedet opp til en grundigere gjennomgang 
av driftsplan og andre innspill i 2021 når vi forhåpentligvis igjen kan møtes og 
diskutere saker sammen «over bordet». 
 

 
 

Referat: Anne Frugård 
  



Vedlegg 1. Tilbakemelding fra Kolstad-Melby-Liekren

 
 
 
Vedlegg 2. Tilbakemelding fra Volbu austås og Volbu vestås 

Kommentarer til ny driftsplan av elg/hjort i Øystre Slidre 2020-2022. 
 
HJORT. 
Oppsummering av Driftsplan 2017-2019. 
Det er å lese: 
"Det er ikke gjort noen registrering av beiteskader av hjort slik det er gjort for elg".  
FAUN har hatt en større beiteskadetaksering/studie av barkgnagskader av hjort i Sørøst-
Norge i 2018. Faun har hatt flere henvendelser til Volbu Vestås ang. aktuelle areal osv. 
senest sommer/høsten 2019. 
"Resultatet vil foreligge i løpet av 2019" er det å lese. (se vedlegg). 
Det har vært gjennomgang av aktuelle areal i Volbu Vestås grunneigarlag og Rudi 
grunneigarlag, som berører oss betydelig med hensyn til overvintring og beiteskader av hjort 
i kommunen. 
Det er så vidt vi vet også gjort takster i Vestre Slidre kommune (Lomen). 
At driftsplanstyre ikke er informert om denne taksten av viltforvaltningen i Øystre Slidre er 
vel kanskje litt spesielt. 
 
Det er poengtert gjentatte ganger i ny plan at det er på tynt grunnlag at driftsplanstyret kan 
forutsi bestanden og avskytingen av hjort etter innkomne sett dyr observasjoner osv. Vi tror 
det da er viktig å tilegne seg disse resultatene også, og bruke det som et verktøy fremover 
ved videre tildeling av kvoter. 
Vi ser at hjortekvoten er økt med 20% pr. år for at alle jaktlag skal ha dyr å skyte på jakttiden 
ut. Det kan virke som om hjorten er "fritt vilt". 
 
ELG.  
Oppsummering driftsplan. 2017-2019.  



Det siste året av plan 2017-2019 ble det delt ut tilleggsdyr etter første dag og inntil 100% av 
tildelt grunnkvote.  
Vi ser i forslag til plan 2020-2022 at det starter med samme tildeling.  
 
Når driftsplanen ble etablert i 1993 og før det, ble arealet til hvert enkelt grunneierlag lagt til 
grunn for tildeling av grunnkvote.  
Når elgbestanden ble forsøkt redusert vesentlig fra sist på 90 tallet, ble det satt inn tiltak for 
en raskere nedskyting av stammen. Elgen måtte prøve å skytes der den var, i jakta. Det førte 
til en skjevere fordeling av grunnkvote og et større antall tilleggsdyr. 
 
Dette ser ut til å ha hengt ved siden og ikke rettet opp selv om stammen har vært helt nede 
på lavmål, og oppe igjen på kanskje det vi tror er mer riktig nå. 
 
Inntekten i stort sett alle grunneierlag er jaktinntekter, iallefall i de største arealer sørover 
som elgen oppholder seg i hele året. Det være seg også beiteskader på skog, og pågang på 
rundballelager osv. 
 
Konklusjon. 
"Kvotene er allerede skjønnsmessig fordelt". 
 
Når vi igjen ser forslag om tildeling av tilleggsdyr fra første dag med inntil 100% av 
grunnkvoten igjen og statistikken som følge av det også er bemerket av styret, så er vi ikke 
enig i det forslaget.  
 
4. "Virkemidler og tiltak". Tilleggsdyr. 
Styret har ingen grunnlag for for å vite noe om bestanden etter en dags jakt Uttak av dyr pr. 
areal kan bli for skjev. 
 
Så lenge bestanden ikke skal drastisk ned raskt og jakttiden nå er forlenget helt til jul, så må 
de større jaktvaldene få tid til å jakte en stund. Og driftsplanstyret må få tid til å tenke seg 
om før tilleggsdyr tildeles. 
 
I statsallmenningen er det tildelt en egen kvote. 
 
Det er kanskje mer naturlig å tildele tilleggsdyr fra første dag og 100% i Statsallmenningen, 
der vi vet at jakta blir hemmet av snø osv.  
Der en stor del av jegerne er tilreisende, (også på innenbygds lag) som har tatt seg fri og 
kanskje leid seg husrom for å være en uke.  
Om det er av hensyn til jegerne det er snakk om. 
 
Kvoten og avskytingsmodellen er ellers er grei.  
Takk til styret for godt arbeid. 
 
For styret i 
Volbu Austås Utmarkslag v/Sigbjørn Steinsrud. 
Volbu  Vestås Gruneigarlag v/Knut Jørstad. 


